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           Avind in vedere ca persoana cu handicap reprezinta acea persoana careia ii lipsesc abilitatile 
de a desfasura in mod normal activitati cotidiene si necesita masuri de protectie,in vederea integrarii 
si incluziunii sociale. 
Cele mai multe persoane cu handicap sunt lipsite de protectie si ingrijire, iar conform Legii 
448/2006 autorităţile publice locale au obligaţia garantării drepturilor persoanelor cu handicap de pe 
raza localităţii.De aici si  necesitatea identificării P.H. la nivelul comunei , drept urmare s-au 
înregistrat la data de 31.12.2010 un număr de 88 de persoane cu handicap , respectiv : 
− 36 persoane incadrate cu gradul GRAV 
− 49 persoane încadrate cu gradul ACCENTUAT 
− 3 persoane încadrate cu gradul MEDIU 
       Pe parcursul perioadei iulie-decembrie 2010 s-au înregistrat: 
− 6 cazuri noi de încadrare în grad de handicap 
− decese din răndul persoanelor cu handicap – 1 cazuri . 
      In ceea ce priveşte persoanele încadrate în gradul de handicap GRAV cu drept de asistent 
personal s-au realizat la toate cazurile încadrarea asistenţilor personali , iar din cele trei cazuri, unde 
s-a optat pentru indemnizaţie fiind sprijinite şi îngrijite P.H.  în mediu familial ,iar o indemnizatie  
s-a acordat incepand cu luna decembrie 2010 pentru o persoana cu P.H. caruia mama i-a decedat si 
din acest motiv deoarece in mometul dat nici una dintre rude a nu a vrut sa fie  asistent personal 
drept pentru care s-a optat pentru indemnizatie lunara de persoana cu handicap. 
         Deoarece Primaria nu dispune de persoane care sa inlocuiasca asistentii personali pentru a 
putea sa-si aiba concediiile de odihna,acestia au optat pentru prima de concediu. 
          De la inceputul anului si pana in prezent am efectuat un numar de 4 controale la domiciliile 
persoanelor cu handicap grav cu drept de asistent personal,unde nu s-au constatat unele nereguli. 
Mai mentionam faptul ca avem avut 3 cazuri in care s-a reevaluat  situatia persoanelor cu handicap 
deoarece au existat suspiciuni cu privire la gradul de handicap in care erau incadrati,avind gradul 
grav dar ei deseori aceste P.H.erau vazute pe strada si nesupravegheate de catre asistentul 
personal.Si mai a fost un caz legat de un asistent personal despre care am primit o sesizare anonima 
ca si-ar maltrata fiica,chiar daca aceea sesizare s-a dovedit a fi falsa totusi ne-am asumat 
raspunderea si am monitorizat familia si tot ceea ce a fost necesar pentru prevenirea maltratarii 
persoanei cu handicap. 
Iar restul persoanele cu handicap sunt ingrijite de membrii familiei,fiind si sprijiniti,incercand sa 
aduca o bucurie pe fata lor,chiar daca deseori sunt marginalizati de restul comunitatii,fiind obligati 
ingrijitori sa isi tina persoanale cu handicap in curtea casei,deoarece daca sunt scoase in 
comunititate sau pe strada sunt marginalizati de alte persoane,chiar si prin faptul ca se uita foarte 
lung la ei si deseori sunt evitati ,pentru a nu intra in contact direct cu ei.Acest fapt de cele mai multe 
ori este resimtit atat asupra asistentului personal cat si asupra persoanei cu handicap. 



      
        Nici până în prezent nu s-au făcut instruiri ale asistenţilor personali , decât protecţia muncii şi 
medicina muncii . 
        Prin biroul de asistenţă socială s-a intervenit prin : 
-     întocmirea anchetelor sociale necesare evaluării sau reeveluării P.H. 
− complectarea formularelor de luare în evidenţă a persoanelor cu handicap sau de angajare a 
asitenţilor personali sau chiar depunerea lor la D.G.A.S.P.C. Timiş 
− comunicarea drepturilor conform Legii 448/2006 , respectivi privind scutirile , gratuităţi la 
transport sau  posibilităţi de procurări de bilete de tratament şi recuperare , etc 
− comunicarea posibilităţilor de procurare a unor dispozitive sau accesorii medicale 
− procurarea biletelor de transport 
− depunerea documentaţiilor necesare evaluării ini ţiale , la sediul D.G.A.S.P.C Timiş . 
        De asemeni s-a asigurat pentru persoane cu handicap sau asistenţii P.H., din donaţiile primite 
de către Primărie : 
− cărucioare de interior şi exterior 
− cârje 
 La ora actuală există 3 cazuri de copii cu handicap care frecventează şcolile speciale 
(Liceul Teoretic IRIS , Şcoala Constantin Pufan şi Paul Popescu Neveanu ) , urmărindu-se pe cât 
posibil integrarea socială a copiilor , prin stimularea percepţiilor în formarea deprinderilor de viaţă 
autonomă .  Însă ar fii binevenită o colaborare cu D.G.A.S.P.C. Timiş în vederea acordării 
sprijinului în efectuarea instruirilor periodice atât a părinţilor copiilor , cât şi a celorlalţi asistenţi 
personali . 
          Din păcate biroul de asistenţă personală nu a putut să acţioneze în toate problemele atât a 
persoanelor cu handicap cât şi a asistenţilor personali , cum ar fii : 
− perseverenţa prezentării în timp util a P.H. la Comisiile de Evaluare sau la reevaluării 
− oferirea posibilităţii efectuării concediilor de odihnă pentru asistenţi personali . 
 Drept pentru care se întocmeşte prezentul raport , în care s-au consemnat aspectele constatate, 
precum şi problemele ivite pe parcursul semestrului II al anului 2010 , sperând ca pe viitor să putem 
răspunde mai prompt la solicitările acestor persoane , precum şi dorind o colaborare mai bună de 
ambele părţi. 
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